

2021年11月23日 星期二
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:曹永亮

助力老人跨越“数字鸿沟” 这项公益活动获好评

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李慧纳)从袋子里出来后,一溜烟跑了,迅速消失在草丛中。11月19日,一只被当成“小野猫”的国宝级动物斑林狸,在茶陵县公安、林业部门的联合救助下回归自然。

事发前,茶陵县公安局接到热心群众报警称,有一只长相类似“小野猫”的动物被困在一处居民楼的屋顶上,需要专业人士救助。森林公安民警当即与县林业局野生动物保护站的工作人员取得联系,一起前往现场,将“小野猫”从屋顶上救下来。

经过相关专家鉴定,“小野猫”实为斑林狸。详细检查后,大家发现这只斑林狸没有明显伤痕,可能是为了寻找过冬的食物,迷路误入到老百姓家中,后来被困屋顶。

随后,警民合力将这只迷了路的斑林狸带到野外,在一处草地上予以放生。

“老师,你上次教我的微信查找健康码真的很有用,谢谢你教我将小程序添加到桌面,这样就更方便查找了,我不仅自己学会了,回去之后我还教会了老伴。”家住丁山社区的刘奶奶拉住授课老师的手说。

在湘天桥社区,胡叔叔也找到老师反馈:“通过此次培训,现在算是真正把智能手机学会了,再也不害怕病毒软件入侵手机了。”

据了解,此次活动在铜锣湾街道丁山社区、田心街道北岭社区、响石岭街道响石岭社区、井龙街道新社区、清水塘街道湘天桥社区5个社区举行。通过一系列课程学习,在一定程度上解决了老年人运用智能设备遭遇的各类难题。

声乐课和养生课 走进敬老院

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王烽 通讯员/周益民 易雅妮)“花篮的花儿香,听我来唱一唱,唱呀一唱……”冬日暖阳下,天元区群丰敬老院和马家河敬老院内传来朗朗歌声。11月18日,株洲市民政局、天元区民政局携手株洲晚报老年大学开展老年大学进养老机构的活动,将声乐课和中医养生课搬到了院内,受到了几十名在院老人的热烈欢迎。

在群丰敬老院内,老人们围坐一起,在老师的带领下,以沙龙座谈的方式,回忆青春岁月,学唱脑海中已经渐渐模糊的歌曲……在欢声笑语中,大家很快学会了这一首充满情怀的歌。一曲完毕,陈爷爷还特意从房间里搬出了电子琴,想让老师教他弹这首曲子,老师耐心地教着,陈爷爷认真地学着,脸上洋溢着幸福的笑容。

冬天是心脑血管病高发期,在两所养老院内,晚报老年大学老师讲述防治心脑血管病的注意事项,为大家带来了许多冬季养生的知识,并叮嘱老人们在晚餐中要尽量避免甜食以及油腻的食物,日常饮食要少食多餐。

我在哪? 呆萌“怪兽”迷路被救

“小野猫”被困居民楼顶 原是国宝级斑林狸

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李慧纳)从袋子里出来后,一溜烟跑了,迅速消失在草丛中。11月19日,一只被当成“小野猫”的国宝级动物斑林狸,在茶陵县公安、林业部门的联合救助下回归自然。

事发前,茶陵县公安局接到热心群众报警称,有一只长相类似“小野猫”的动物被困在一处居民楼的屋顶上,需要专业人士救助。森林公安民警当即与县林业局野生动物保护站的工作人员取得联系,一起前往现场,将“小野猫”从屋顶上救下来。

经过相关专家鉴定,“小野猫”实为斑林狸。详细检查后,大家发现这只斑林狸没有明显伤痕,可能是为了寻找过冬的食物,迷路误入到老百姓家中,后来被困屋顶。

随后,警民合力将这只迷了路的斑林狸带到野外,在一处草地上予以放生。



▲迷路的斑林狸回到野生环境。通讯员供图

据了解,斑林狸,俗称斑灵狸、斑灵猫、彪、刁猫、虎灵猫。主要栖息于海拔2000米以下的林缘灌丛或稀树草丛,多于夜间和晨昏时活动,以鼠类、鸟类、蛙类和昆虫为主食,有时也会到村寨盗食家禽。斑林狸在我国已处于濒危状态,是国家二级保护动物。

●民警提醒:
群众在日常生活中如遇到野生动物受伤或被困等情况,切不可伤害甚至捕杀,应及时联系辖区公安机关或林业部门进行救助。

鼬獾迷失方向 石峰城管放归自然

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/陈琦 颜淑婷)近日,石峰区城管队员杨搏韬和同事在白马村附近“捡”到了一只小萌宠,经专家辨认这是国家三级保护动物——鼬獾。精心照料后,杨搏韬和同事将它送归大自然。

11月17日早上10时许,石峰区绿心办城管派驻中队队员杨搏韬和同事巡查至白马村附近,发现一只小动物蜷缩在路边水沟内。“我们靠近时它抬起头又垂下去,显得很没精神。”昨日,杨搏韬告诉记者,这只小动物全身毛茸茸、肥嘟嘟的,配上直立的耳朵和尖尖的小嘴,显得格外呆萌。

小动物见到人为什么不跑,难道受伤了?杨搏韬和同事决定先把小动物带回办公室瞧瞧。杨搏韬从附近居民家里找来纸箱,没想到小家伙犹豫了一下,就呼哧呼哧爬进了箱子。

带回办公室正是午餐时间,一开始大家拿了水果喂它,但小家伙并不满意,不肯吃。大家在网上查了资料,又咨询了林业专家,确认这是国家三级保护动物



▲杨搏韬和同事“捡”到的小萌宠。通讯员供图

鼬獾,又根据鼬獾的喜好给它买来小鱼仔,这回小家伙终于摇头晃脑地吃了起来。

“估计它是饿了,吃完精神就好多了,在办公室来回转悠,也不怕生。”杨搏韬说,不能一直将小家伙养在办公室,咨询专家后,前日,大家将它带到夹坡水库附近的森林,送它回归大自然。

“它还真是一步三回头地离开的,现在回想当时的场景,都觉得很开心。”杨搏韬说,这几年我市的生态环境越来越好,小动物们自然也出来溜达了。

●石峰区城管局提醒:
鼬獾身上容易携带病毒,若被它咬到可能会被传染疾病,所以野外如遇到这种动物,千万不要用手去摸。

公安部为啥给他们发来慰问电? 原来……

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/黄斌)11月19日,天元公安分局领导代表分局党委对巡警大队、泰山路派出所8名因公受伤的辅警进行慰问。此前,公安部政治部专门发来慰问电,为这8名辅警点赞。

11月13日,这8名辅警在协助民警依法处理警情、维护现场秩序时,被现场涉事人员抓咬而

负伤。得知此事后,公安部政治部于11月17日向省公安厅政治部发送慰问电,请其代向这8名辅警转达亲切的慰问,并请督促指导当地公安机关协调卫健部门和医疗机构采取有效措施,全力做好医疗救治工作,让8名辅警早日康复。同时,对他们的家属开展走访慰问,及时传递组织关爱。

天元公安分局领导传达了分局党委对8名辅警的深切关怀,并详细询问了他们的伤情及治疗情况,对他们在处警过程中积极作为、勇于拼搏的工作精神表示肯定和赞扬,嘱咐他们在今后的工作中提高自我保护意识。

目前,8名辅警经过治疗伤势均已无大碍。他们纷纷表示,将一如既往地做好本职工作,不辜负领导的关心、群众的期盼。

2021年11月23日 星期二
责编:唐艳
美编:王飘
校对:曹韵红

家长学校

孩子考试之后 我们应该好好说话

近日,多数学校结束了紧张的期中考试。伴随着考试成绩新鲜出炉,家长在这段时间应该如何帮助孩子做好考后心理调适?株洲南雅实验学校高2101班班主任王琳有话要说。

每次考试结束后,多半也是家长焦虑集中期。

当班主任后,我发现一个现象,很少有家长在考完试跟我说:“王老师,孩子的成绩,我也有满意的部分。”更多的家长处于焦虑之中,崩溃、失望、不理解之类的表达常有。而孩子呢,常常是考前“春风得意马蹄疾”,考后“欲语泪先流”。即使有些孩子发挥得不错,家长也会要添一句:“这就满足啦!高手还有的是呢!”我想,年级第一的孩子,可能也得不到一句纯粹的、只属于这一次的、不“瞻前顾后”的表扬吧!

孩子们究竟为什么讨厌考试? 哪怕是成绩还不错,平时对学习甘之如饴的那些孩子,也没有一个真心期待过考试。考试本身并不讨厌,真正可怕的,是考试的衍生物:父母期待落空的失落语气,老师的批评,朋友的比较,亦或是那些用成绩换来的衣服鞋子和手表,都像是一只只嘴巴在告诉你:“成绩好的小孩才配得上独一份的爱,考得不好就是要被批评。”

我上一届班上有个小孩,在高一第一个学期,我就注意到了他。因为他在我的课上,并不快乐。“王老师,我真的搞不懂语文,而且每次都拉垮我的成绩,语文我学不好了。”我决定陪他分析试卷,这孩子字迹潦草,答题没有思路地说白话,文言文也基本属于“小白”水平。但是,他有一个优点,默写竟然全对! 于是我及其夸张地表扬了他的默写,一度害怕过于夸张被他看穿了。

最令人欣慰的是,我带了他三年,从那次之后,每次考试后他都会带着试卷来找我面批,语文学科的拔节是一场长征,需要时间和打磨等待一场厚积薄发。终于,在高二的期中之后他告诉我,他的语文分数上百了。我知道这是必然会来临的时刻,但是从孩子的眼里收获光的感觉太奇妙了,我不会忘记。

作为老师,我一直告诫自己,在和孩子谈话之前,确定自己是一个手上握着解决方案的成年人,而不是一只只会发泄情绪的“野兽”。伴随考试的,应该是真诚的、直观的、全面的沟通,是柔软的表达。不要轻易否定他的付出,不要给孩子扣大帽子,抛给他一个根本不可能完成的任务。这样,只会让考后的沟通变成令人讨厌,你和孩子变成了两只困兽。

或者,我们不要纠结于目标。找准时机,等他愿意主动聊聊的时候,告诉孩子,你这次很多地方做得很好,我们一起研究下一步该怎么做,成为你的同行人和见证者,我很幸福。

这样的考后反馈,或许会成效更好呢? 与家长们共勉。

(作者系株洲南雅实验学校教师王琳)

与字典交朋友,为阅读打基础 这所学校设了一场特别的“擂台”

“小字典,是个宝,独立学习不可少。遇生字,就请教,获得知识真不少。”

近日,外国语石峰学校二年级语文备课组积极探索适合学生的课程活动,扎实开展孩子们听说读写的

能力。此次查字典比赛的开展,既检验了孩子们独自用多种方法查阅字典的能力,也进一步激发了他们使用工具书的兴趣,熟练地掌握使用字典的技能,逐渐养成勤查字典的好习惯。

“双减”政策实施后,该校认真学习文件精神,坚决执行“五项管理”的要求,通过有趣的学科活动

对学生的阶段学习进行多元评价。在减负提质方面,学校语文教研组积极探索适合学生的课程活动,扎实开展孩子们听说读写的

能力。此次查字典比赛的开展,既检验了孩子们独自用多种方法查阅字典的能力,也进一步激发了他们使用工具书的兴趣,熟练地掌握使用字典的技能,逐渐养成勤查字典的好习惯。

(图/文 宋芋璇 通讯员 黄荣)



▲小选手每人一本字典,专心致志,埋头查找

市“三好杯”航空器比赛中 多个冠军落户市三中



▲学校对获奖学子进行表彰

近日,2021年株洲市“三好杯”中小学生运动会航空器赛暨FTF青少年无人机大赛(株洲站)圆满收官。市三中“蓝天无人机社团”在教练邹祺、周菲、李文王的带领下,团结协作、努力拼搏、沉着应赛,夺得多项团体和个人荣誉;夏祖顺、袁智勇、李宗武三人团队在s200多旋翼无人机综合赛中夺得团体赛冠军;李宗武、夏祖顺、袁智勇在“蜻蜓”室内橡皮筋动力计时赛中夺得团体冠军,黄紫萱、言润达夺得团体亚军;袁智勇、李宗武在

s210多旋翼无人机vlos竞速团体赛中夺得冠军,夏祖顺、言润达夺得亚军;李宗武、言润达在s210多旋翼FPV个人竞速赛中分别获得亚军和季军;夏祖顺在s210多旋翼无人机vlos竞速个人赛中夺得亚军……

作为市“三好杯”中小学生运动会航空器赛承办单位,市三中积极整合航空航天科技教学资源,借助校企合作力量,开设“无人机”等航空航天课程,培养学生的科学精神和创新能力,推进航空航天特色课程教育。

妙趣横生的语言文化节 学生把中外名著“穿”上身



11月18日下午,株洲市九方小学以“快乐阅读,多元表达”为主题,开展语言文化节,

让学生充分感受中西语言文化的独特魅力,多维度展示学生学科综合素养和能力。

开幕式上,全校60个班级以推荐的中外书籍为蓝本,对展示队伍进行创意设计。孩子们身着不同风格和造型的服装,依次走上舞台展示书中的情节,载歌载舞、风格各异。

九方小学党支部书记、校长戴勤介绍,九方小学“春暖花开·夏日炎炎·秋叶静美·冬雪融融”四季师生读书节历经10载,硕果累累。阅读不仅支撑教师的职业精神,还充实了学生的学习生活,推动学校的课程改革。

(图/文 通讯员 鲁宇航 摄影报道)